
Заняття 2. ГЕНОТИП ТА ФЕНОТИП. АЛЕЛІ  

 

На минулому занятті ти вже ознайомився з основними завданнями генетики та 

розглянув класичні методи генетичних досліджень. А сьогодні ти познайомишся з 

загальноприйнятою генетичною символікою та вивчиш декілька найважливіших 

термінів. 

Зміст заняття 

1. Основні поняття генетики 

2. Генетична символіка 

1. Тож які основні поняття генетики? 

Як тобі вже відомо, предметом генетичних досліджень є спадковість та 

мінливість. Пригадаймо, що спадковість – це здатність живих організмів передавати 

генетичну інформацію про свої ознаки й особливості індивідуального розвитку 

нащадкам. Основним носієм спадковості є хромосома, що складається з ДНК. 

Елементарною одиницею спадковості живого організму є ген.  

ен — ділянка ДНК, що кодує первинну структуру одного білка. 

Розташовуються у хромосомах у визначених ділянках — локусах. 

Прикладами спадкових ознак, які визначаються генами, є колір очей, форма 

плодів та ін. Можливість прояву різних станів однієї ознаки називають алелями, або 

алельними генами (наприклад, карий або блакитний колір очей, круглу або 

грушоподібну форму плодів у томатів).  

Алельні гени можуть бути домінантними (алелі, які в 

присутності іншого завжди проявляються у формі стану ознаки) 

і рецесивними (алелі, які пригнічуються в присутності 

домінантних і не проявляються станом ознаки). В обох 

гомологічних хромосомах можуть перебувати однакові або різні 

алельні гени і в залежності від цього клітини або організми 

поділяють на гомозиготні та гетерозиготні. 

омозигота - це клітина тіла або особина, гомологічні хромосоми якої 

містять однакові алелі певного гена. 

 

етерозигота - це клітина тіла або особина, гомологічні хромосоми якої 

містять різні алелі певного гена. 
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В кожного організму є зовнішні та внутрішні фактори, що можуть впливати на його 

загальну форму.  

енотип - сукупність усіх генів організму, які одержані від батьків. Це 

спадкова програма організму, яка є цілісною й взаємодіючою системою 

генів.  

Генотип у взаємодії із середовищем визначає фенотип. 

енотип - сукупність ознак і властивостей організму, які є результатом 

взаємодії генотипу з умовами зовнішнього середовища. 

Упродовж життя генотип особини залишається незмінним. Протягом Запам’ятай! 

індивідуального розвитку змінюється лише її фенотип. 

2. Генетична символіка 

При розв’язуванні задач на успадкування ознак використовується 

загальноприйнята символіка. 

P — генотипи батьківських форм; 

F — генотипи потомства; 

A — домінантний ген; 

a — рецесивний ген; 

Aa — гетерозиготний стан двох алельних генів; 

AA — гомозиготний стан домінантних генів;  

aa — гомозиготний стан рецесивних генів; 

AaBb — дигетерозигота; 

AaBbCc — тригетерозигота; 

«×» — схрещування; 

♀ — материнський організм; 

♂ — батьківський організм.  
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